	章节名称
	　　　　　　　　　　　再别康桥

	学科
	语文
	授课班级
	2020级旅游班
	授课时数
	2课时

	教学策略选择

教学内容：本课选自高等教育出版社《语文》教材基础模块上册第一单元。本单元阅读与欣赏的学习重点是欣赏诗歌，体会诗歌的抒情性、音乐性、语言的凝练性等特点。培养学生文学鉴赏能力，训练语感，提升文学品味和审美情趣。
教学方法：诵读欣赏法  对比赏析法  问答法  讨论法
教学组织：多媒体教室

教学评价：小组评价

	知识点：
　一、了解诗人及写作背景
   徐志摩（1896—1931），浙江海宁人。笔名云中鹤、南湖、诗哲。1920年赴英国剑桥大学，攻读博士学位。剑桥就是诗歌中的康桥。1922年8月辞别剑桥启程回国。历任北京大学、清华大学教授，经常发表诗作，1923年与胡适等成立新月社，为新月诗派的主要人物。1928年诗人重游英国，在乘船归国途中，诗人挥笔写下了这首诗歌。1931年11月19日，诗人从南京乘飞机去北平，途中飞机失事，不幸遇难，死于泰山 脚下，时年35岁。他的诗作不乏语言清新、比喻贴切，具有轻柔明丽风格的佳作。选自《猛虎集》的《再别康桥》就以音节和谐、意境优美，备受读者们的青睐。

二、、观察欣赏建筑美     
诗歌四行一节，每一节诗行的排列两两错落有致，每句的字数基本上是六字、七字（间有八字句），节的匀称，句的均齐，体现了错落有致、曲折回旋的建筑美。

三、想象体会绘画美 
对比鉴赏（通过对比进一步感知本诗的意境美）
   



通过对比得出：“金柳”、“新娘”、“艳影”给人创造了一种唯美的意境，好像让人看见了一幅新娘对着镜子摇曳身姿的动态画面一样，而“柳树”、“姑娘”、“影子”通过对比就显得枯燥无味。“娘”和“漾”押韵，让人读起来朗朗上口。而“娘”和“徊”则没有这样的效果。
　四、结（总结课文）
1、本文描绘了哪几幅图画？请给每一节加一个小标题。

1）、挥手作别图2）、金柳荡漾图3）、青荇招摇图
4）、梦满清谭图5）、寻梦放歌图6）、康桥沉默图7）、悄悄离别图
2、抒发了诗人的什么情感？
对康桥依依不舍、眷恋之情，哀而不伤，惆怅却洒脱飘逸的离别之情。
　



	教学目标

	1. 知识与技能目标:
 ⑴学习诗人用评议的彩笔向读者展现了康桥秀丽的风光，创造空灵、飘逸意境的写法；  
⑵体会这首诗章法整齐、韵律优美、意境深远的艺术特点。
2. 过程与方法目标: 学生诵读感受诗歌三美，教师指导学生讨论诗歌意象及蕴含的情感。
3、思政目标：解诗人的情感变化，体会诗人对康桥的深深眷恋和依依惜别之情，引导学生发现身边的美，形成正确的审美意识，提升审美境界。
　



	教学重点和难点

	项    目
	内       容
	解     决     措     施

	教学重点
	　感受康桥柔美秀丽的风光，在诵读中体会作者对康桥的情感。
　
	　教师讲授，学生讨论巩固

	教学难点
	　

体会诗歌中的意象美。　
	学生分组讨论完成，教师总结　

	板书设计

	　
　再 别 康 桥
徐志摩

挥手作别图
金柳荡漾图
青荇招摇图
梦满清谭图
寻梦放歌图
康桥沉默图
悄悄离别图


	教学过程结构

	教学

环节
	教师活动
	学生活动
	教学媒体
	设计意图

	导入
	
	
	
	让学生了解诗歌的主题

	
	　情景导入
	　学生回忆有关离别诗句
	　ＰＰＴ
	　

	过渡
	
	
	
	

	
	了解作者和写作背景
	　

　
	　ＰＰＴ
	　从标题了解诗意

	诗歌鉴赏
	品味诗歌的音乐美
	
	
	

	
	观察欣赏建筑美
	学生分组展示从网络上查找内容及答案，教师指导。　
	ＰＰＴ
	学会查找选择资料

	
	想象体会绘画美 


	
	
	

	诵读能力
	
	
	
	

	
	听诵读材料，分组朗诵。
	学生分组展示，教师学生评价。
	诵读媒体材料
	培养诵读能力。

	拓展延伸：完成价值
	　本文描绘了哪几幅图画？抒发了诗人的什么情感？
	学生交流，讨论。绘制出本文所体现的美，可用思维导体的形式呈现
	
	　

	
	
	
	
	

	学习效果检测

	


那河畔的柳树，


  是夕阳中的姑娘；


波光里的影子，


  在我的心头徘徊。





那河畔的金柳，


  是夕阳中的新娘；


波光里的艳影，


  在我的心头荡漾。
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